



ПИКЕТЖ

ВТОРНИК, 20 сентября 1994 года N 75 (4439)

Урожай-94



Наконец-то уральская погода смилиостивилась. Дождливые дни сменились погожими, да и то сказать - бабье лето на дворе. Так что торопись, земледелец, убрать в закрома выращенный урожай.

По данным сельхозуправления на 19 сентября по району зерновые убраны с 13914 га при плане 28377 га или 49 процентов. Из них обмолочено 11832 га. Правда, урожай небогатый - 15,8 центнеров с гектара. Полностью убрали зерновые хлеборобы КП "Маминского" и Сосновского совхоза.

Кукуруза убрана с 95% площадей, в среднем урожайность составила 157 центнеров с га. Всего запасено для нужд животноводства 84425 тонн из них сена - 4098, сенажа боле 32 тысячи тонн. За исключением АО "Родина", КП "Урал" и ПК "Травяное" остальные сельхозпредприятия завершили уборку кукурузы.

"Второй хлеб" убран с полей на 80%, государству продана первая тысяча тонн картофеля.

Набирает темпы и уборка овощей. Если морковь и свекла собраны с более двухсот гектаров, то капуста только с 37 га. Как известно, белокочанную "рубят" и по снегу, но стоит ли тянуть уборку до "белых мух".

На снимках: уборка зерновых.

Фото В. Шумкова.



Социальная защита

Лучше быть нищим, чем работать?

Прожиточный минимум. Это мерило социальной защищенности существует во всех цивилизованных странах. Пытаются внедрить его и в России. Обсчитывают стоимость продуктового набора, одежды, обуви, коммунальных услуг. Однако законодательного закрепления и соответственно финансового обеспечения сносного существования граждан пока не произошло. Правда уже более года газеты регулярно информируют, каков рублевый уровень потребительской корзины в разных регионах огромной страны. Статистика свидетельствует: москвичу в месяц требуется 152 тысячи рублей, а жителю сельской местности вдвое меньше. Учитывается, кстати, и дополнительный доход в виде приработка или продуктов, выращенных в личном подсобном хозяйстве. Социологи берут во внимание и тот факт, что сельчанину, жителю небольшого городка гораздо труднее решить проблему собственной занятости, нежели москвичу, петербуржцу, омичу.

Недавно автору этих строк довелось побывать в Новоисетском. Как сообщили в местной администрации, на территории села и соседней Черноскутовой проживают более 2300 человек. По районным меркам это не очень много. Подавляющее большинство взрослых заняты трудом в ПК "Исетское" и учреждениях социальной сферы. Выбор для приложения рабочих рук невелик. Невелика и зарплата (70-80 тыс. руб. в среднем), хотя сельхозпредприятие считается прибыльным. Если бы не сады-огороды да домашний

скот, каждого второго жителя можно посчитать бедным, а то и беднейшим. А так, по словам специалиста администрации Г. А. Носковой, к категории малоимущих относится каждый четырнадцатый. Если поконкретней, то в материальной поддержке со стороны государства, местной власти нуждаются 79 многодетных и 160 малообеспеченных семей с детьми, 8 матерей-одиночек и 23 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, плюс два пенсионера и один "чернобылец".

Семьи разные: полные и неполные, благополучные и нет. И наш сегодняшний разговор именно о "трудных", потому как во многом подсобном хозяйстве. Содействуют обществу и тот самый общественный институт, который Ф. Энгельс поименовал первичной ячейкой общества. Лишь несколько примеров. Семья К-ных. Наталья Ивановна 41 год. Имеет четверых детей в возрасте до 16 лет и еще двоих постарше. Мать не работает. Основной источник доходов - дотации и пособия (в сумме около 70 тысяч рублей). "Глава" семьи - любительница спиртного. Посему деньги вручаются не матери, а старшей дочери. Если их обладательницей станет Наталья Ивановна, ребятишки вполне могут оказаться без продуктов питания. И в Черноскутовой, где проживают А-вы, ситуация сходная. Изо всех нищета.

А вот другой случай. Молодая женщина Лариса Т., которой от роду всего 25 лет, "по-

(Окончание на 2 стр.)

Лучше быть нищим, чем работать?

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

заботилась" о двух дочерях и сынишке по-своему: оставила их на "попечение" матери и уехала в неизвестном направлении. Бабушка, конечно, кормит, одевает, обувает внучат. Но дотацию на детишек не получает, не оформлено опекуновство. Отец регулярно присылает алименты, но денег все равно не хватает.

Повествование о "трудных" семьях можно было продолжить, но к чему? Не в поименном перечислении дело. Проблема в легкомысленном отношении матерей к ребятишкам, которых произвели на

свет. Произвели, но об их будущем не подумали.

Мне вспоминается одна семья из Позарихи. Фамилию называть не стану, не в ней суть. Мама, в прошлом швея, уже два года нигде не работает. Живет с четырьмя детьми на пенсию по случаю потери кормильца да детские дотации, которые в последние месяцы платят, мягко говоря, нерегулярно. Главная тема разговоров в семье - где взять деньги, ибо их катастрофически не хватает. "Озабоченная" мать нашла-таки выход из положения и предложила его детям. Младшая дочка, разговорчивая и непосредственная, когда ее уличили в краже, чистосердечно

созналась, что "мама не велела приходить домой с пустыми руками". Вот она и выполняет родительский наказ.

У древних римлян было выражение, ставшее крылатым: "Куда идешь?" Оно применимо и к государству, и к конкретному человеку. Стоящие у кормила власти держат курс (последовательно и не выпуская руля) на создание общества с рыночной экономикой и худо-бедно социальную защиту пытаются обеспечить. Что до конкретного хомо-сапиенса, рядового россиянина, тут сложнее. Какую участь уготовили "неблагополучные" родители своим чадам? Вырастить из затравленного волчонка ма-

терого зверя, либо вконец забитое безропотное существо? А ведь впереди еще старость с ее немощью и болезнями!

Да, государство со своей стороны обязано обеспечить детям, старикам сносное содержание. Но не меньшая, а большая обязанность лежит на родителях. Сидя дома, пропивая "детские" деньги, заставляя свою поросль приворовывать, никогда не воспитаешь человека, готового пойти за тобой в огонь и воду, готового ухаживать за больными и немощными, умеющего зарабатывать и обеспечивать хотя бы прожиточный минимум себе и семье.

Е. ДМИТРИЕВА.

В школах района

НЕ ОСКУДЕЛА РУКА ДАЮЩЕГО

В новоисетской средней школе еще не завершился ремонт. Но учебный год уже начался. Педагоги готовы вести уроки по обновленным методикам. Интересные часы ожидают ребят. А более подробно об этом рассказывают учителя школы.

Людмила Лефантьевна Руднова, педагог-математик начальных классов, работает по системе Давыдова:

- Основная цель этой системы - развитие логического мышления у детей. Занимаемся по этой методике третий год. Есть результаты: знания у ребят намного шире, чем у тех, кто занимается по традиционному методу. Своих учеников я начала готовить с садика. Приходила заниматься с ними после окончания уроков. Поэтому они были подготовлены к методике. От своих ровесников ребята отличаются тем, что примерно на год опережают их по знаниям. Например, к концу первого класса они будут считать уже до миллиона, к концу второго - умножать и делить столбиком, а в третьем классе мы с ними пройдем дроби.

Детям, занимающимся по методике Давыдова, будет

легче перейти к алгебре и геометрии.

Валентина Георгиевна Ногина. Преполагает алгебру и геометрию в старших классах:

- Я занимаюсь с ребятами по технологии индивидуального обучения Макарова. Для того, чтобы освоить ее, ездила в Пермь на курсы. Там у ученого есть типография, где печатаются его учебники и дидактический материал. В этом году выписала и получила 30 учебников для 7 класса, что обошлось в 100 тыс. рублей.

Содержание пособия Макарова такое, что ученик может самостоятельно овладеть материалом. Эта методика состоит из трех уровней: первый - традиционный - обучение самостоятельной работе с учебником. На втором - часть ребят самостоятельно изучает материал в пределах темы. А на третьем - ученикам предоставляется полная самостоятельность в изучении предмета. Таким образом, желающие могут закончить программу года экстерном.

Ирина Николаевна Аминова - учитель английского языка:

- В нашей школе два преподавателя по иностранному

языку, нагрузка на них очень большая. Последнее время дети стали больше внимания уделять этому предмету. Они занимаются по адаптивной системе. Она очень щадящая. Уроки проходят очень насыщенно. Класс делится на группы, в которых каждый может быть учителем.

Есть один экспериментальный класс. В нем английский преподают с первого года обучения детей в школе.

Наши ребята в районных олимпиадах по английскому занимают первые места.

Татьяна Васильевна Калганова и Татьяна Николаевна Ивакина, учительницы литературы и русского языка:

- Очень хорошо, что дана свобода творчества педагогам и детям. В школьную программу включены забытые ранее произведения русских и зарубежных писателей и поэтов. С одной стороны это неплохо, однако необходимых учебников в школьной библиотеке нет.

В старших классах практикуется школа абитуриента, где ученики изучают те предметы, по которым им сдавать вступительные экзамены. В 10-11 классах проходят факультативы: 4 часа литературы и 3 часа русского языка.

Многие преподаватели работают в этой школе более десяти лет. Все эти годы они посвятили детям. Цель учителей - дать ребятам как можно больше знаний, подготовить их к взрослой жизни.

И. НОВОПАШИНА.

Время и лица

"ВЫ ДЛЯ НАС НЕ ЗАКЛЮЧЕННЫЕ"

Возвышенное и земное. Духовная музыка и заключенные. На первый взгляд то и другое несовместимо. И все же это реальность, имевшая место 11 сентября.

Плохо освещенная столовая исправительно-трудовой колонии в Кремлевке. За столами сидят молодые парни и мужчины средних лет. В первом ряду пахан и его окружение. Опоздавшие стоят вдоль стен. Коротко остриженные, одетые кто в спецовку, кто в фирменный спортивный костюм. Открываются двери, "зрители" в любопытством взирают на гостей. Певчие сосредоточены, погружены в себя, хотя каких-нибудь десять минут назад они мило болтали о житейских делах.

- Мы вас не собираемся ни удивлять, ни обманывать, ни подавать никакой надежды. Мы хотим в меру своих сил постараться утешить и, может быть, натолкнуть на мысль о покаянии, исправлении и спасении души, - с такими словами обратился к заключенным настоятель церкви Покрова Божией Матери о. Иоанн. - Хор, ко-

(Окончание на 3 стр.).

Прилавок

Торговый крах

По части торговли жителей села Покровского мало чем удивишь. По обеим сторонам магистральной дороги магазинчики пестрят буквально на каждом шагу. Коммерческие ларьки, просто лавки с товаром, кафе, кондитерский цех. Средний житель села особой нужды для выезда за покупками в Каменск или Екатерин-

бург не испытывает. А у торгующих организаций забот и проблем тем не менее хватает.

- Конкуренция, - тяжело вздыхают в Покровском сельском потребительском обществе. - Покупатель неплательщик, денег в наличии у него немного. И предпринимательские магазины стихийно

отнимают часть дохода, - говорит исполняющая обязанности главного бухгалтера А. Г. Грачева.

Разговор о работе сельпо в нынешних условиях - перечисление досадных "но", неудачных сделок, отказов поставщиков в продукции.

- В целом, по балансу к сентябрю месяца, убыток составил два миллиона двести тысяч, - продолжает свою мысль Алевтина Гурьевна. - Вдвое сократили численность работни-

ков сельпо. Из ста десяти стало пятьдесят пять человек.

На всех базах, куда обращаемся за товаром, требуют предоплату. А где взять средства? Сегодня обращались на водочный завод, на хлебокомбинат, четырнадцатого сентября был заключен договор на получение кондитерских изделий, пряников. Отказ за отказом. Придется вновь брать ссуду в Госбанке, хотя это и

(Окончание на 6 стр.).

Времена и лица

"Вы для нас не заключенные"

(Окончание.)

Начало на 2 стр.).

торый вы видите перед собой, поет в одном из храмов города. Все певчие - люди музыкальные. Их объединяет любовь, к Богу и музыке.

Христианство и культура на Руси всегда были тесно связаны между собой. И священник, читавший стихи великих российских поэтов, и хор, исполнявший духовные песнопения, написанные именитыми композиторами страны, стали подтверждением этого факта. Звучали стихи М. Ломоносова, М. Лермонтова, произведения А. Архангельского, Ф. Чеснокова, П. Чайковского. Чистые, сочные голоса певчих звучали мощно и величественно, заполняя собой неприспособленное для концерта помещение. И казалось, стены раздвинулись, не стало мрачного здания, забора с его колючей проволокой и вышками по периметру. Только полифония звуков, сливающихся в один поток и проникающих в самое сердце. Я смотрю в "зал". Таких глаз, таких выражений лиц прежде видеть не приходилось. Глубокая печаль, потрясение - у одних. Лицо-маска и непонимающий взгляд - у других. "На воле" подобное восприятие - редкость.

Стихи сменяются псалмами, псалмы духовными песнями русских композиторов. И на этом фоне выпукло обозначена главная мысль: Бог создал человека свободным и разумным. Создал без его личного участия. А вот спасти, исправить заблудшую душу без желания людей, без их усилий невозможно.

- Вы для нас сегодня не заключенные и даже не зрители. Вы - люди и в вашей воле по-

кончить с преступным прошлым. Человеческая жизнь в сравнении с вечностью - миг. Ей нужно дорожить, стараться, чтобы каждый прожитый день не прошел впустую. Сегодня ты здоров и свободен, завтра можешь заболеть или оказаться за решеткой. Сегодня у тебя есть деньги, завтра их не будет. А Бог вечен, - говорил отец Иоанн, обращаясь к колонистам.

Концерт завершается. Хор поет "Многая лета". Песнь эта, казалось, не вяжется с местом, где она звучит. Собравшиеся благодарят священника, певчих. И в знак признательности дарят икону Серафима Саровского. В ней огромный смысл. Подвиг этого русского святого - пример преодоления человеком своих грехов. Решено, что лик будет висеть в храме на видном месте. В память о посещении колонии гости передают 59 книг и брошюр, крестики для нуждающихся и почти 150 килограммов яблок. Как говорится, чем богаты, тем и рады.

Отца Иоанна, хористов окружают заключенные. И в глазах, и в разговоре ощущается огромная потребность в общении, желание быть понятым. Люди интересуются, как можно в ИТК создать православную общину, предлагают о. Иоанну хотя бы раз в месяц бывать в колонии, исповедовать и причащать. И судя по всему их просьба услышана. Три года назад батюшка часто навещал сюда.

Чем вызвано предложение? Не только тем, что досуг сидящих за колючей проволокой не отличается разнообразием. Чтение книг, просмотр кинофильмов и телепередач никогда не заменят бесед с глазу на глаз, где можно раскрепоститься, открыть свою душу.

Потребность в общении необходима еще потому, что свободное время у колонистов год от года все больше. Раньше треть суток отнимала работа. Сейчас ее все меньше и меньше. Здоровые, полные сил парни и мужчины вынуждены вязать сетчатые мешки под лук и картофель. Несколько десятков человек занимаются перемоткой электродвигателей, эмалированием медной проволоки да изготовлением пластиковых проводов. Желающие учатся в средней школе и профтехучилище.

Читатель вправе возразить, мол, стоит ли уделять заключенным столько внимания, за решетку их никто не гнал.

Формально так оно и есть, однако оправданно ли почти двухтысячный контингент ИТК мазать одной краской. Да, среди них есть рецидивисты, но таких мало. Большинство попали сюда впервые - кто за кражу, кто за грабеж, кто за хулиганство, кто за аварию. Да, преступили закон, но значит ли это, что люди неисправимы. Оступиться может любой. Важнее другое - помощь. Помощь в том, чтобы не повторить ошибку, чтобы выкарабкавшись из зоны, впредь туда не возвращаться. Именно в помощи и видит свой долг священник Агафонов. А певчие содействуют ему.

Е. ШЕРЕМЕТ.



Рис В. ШИЛОВА

Консультации юриста

Президент России Б. Н. Ельцин 1 июля 1994 года подписал Закон "О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР и Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР", который вступил в силу с 12 июля с. г. на всей территории Российской Федерации. Какие же изменения претерпели материальный и процессуальный кодексы!

Из Уголовного кодекса изъято понятие "социалистическая собственность" - эта привилегированная категория. Все формы собственности - и государственная, и различных негосударственных структур, и обычных граждан - обретают равноправие и все одинаково защищены.

Сейчас статья кодекса о краже звучит так: кража - тайное хищение чужого имущества. Под хищением понимается совершенное с корыстной целью противоправное безвозмездное изъятие или обращение чужого имущества в пользу виновного или других

лиц, причинившее ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.

Кража считается крупной, если сумма похищенного превышает в два раза минимальный размер оплаты труда, установленный на момент совершения преступления. Эти же размеры хищения относятся и к грабежу (открытое хищение) и к разбою (нападение с целью хищения).

Суммы хищений ниже двух размеров минимальной оплаты труда считаются значительными кражами.

Существенно изменена статья 148 (вымогательство).

Статья старая,

Так, вымогательство, сопряженное с захватом заложников либо повлекшее причинение крупного ущерба или иных тяжких последствий, - наказывалось лишением свободы от 5, до 12 лет с конфискацией имущества.

Если же вымогательство совершено организованной группой или особо опасным рецидивистом, а равно соединенное с насилием, опасным для жизни и здоровья потерпевшего, - наказание от 6 до 15 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

В УК внесен ряд новых статей. Ст. 147-1 предусматривает уголовную ответственность за присвоение вверенного имущества. Ст. 147-2 - хище-

ние предметов, имеющих особую ценность (историческую, научную, культурную). Мера наказания по этой статье - от 5 до 15 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Новая статья 148-1 - неправомерное завладение транспортным средством, лошастью или иным ценным имуществом без цели хищения - предусматривает минимальную меру наказания - штраф до 50 минимальных размеров оплаты труда и максимальную - лишение свободы от 5 до 10 лет. Эта статья относится к "любителям" покататься на чужих машинах или лошадях, которых постоянно угоняют с ферм и конюшен. Раньше за

Память

"О людях и для людей..."

"Мы уйдем насовсем,
нас не будет.
Превратимся в туман,
в горстку праха...
Но останется жить
наша правда!"

Р. Рождественский.

Кажется, никогда не была я безоговорочной и пылкой поклонницей поэзии Р. Рождественского. А вот сообщение о его смерти, прочитанное теледиктором в "Новостях" как-то скороговоркой, подействовало на меня тягостно. Как? Что? Из-за чего?... Напрасно ждала какой-то дополнительной информации. Хотя, какое это уже имеет значение...

И вот, наконец, открыв газету "Российские вести", прочитала "Слово о поэте": скупые строчки-воспоминания. Может, кто-то из читателей "Пламенки" не увидел их, а разделить добрую память с этими людьми готов - и хотел бы?

Вот что говорит в "Слове" Людмила Зыкина: "Все слова благодарности, какие есть в русском языке, я обращаю к

нему. Песни его разошлись по всей планете, стихи окрыляют каждого..."

Андрей Дементьев: "Смерть всегда преждевременна. Но когда она забирает великого человека, это особенно горько..."

Оскар Фельцман: "Российская жизнь противоречива и драматична. В ней были радостные и драматические события, которые укорачивали жизнь Роберта. Но он был стойким, своеобразным человеком, который жил и мыслил по-своему..."

Был... Жил... А откуда-то из памяти все возникают знакомые строчки и мелодии: "Может, впервые за тысячу лет дайте до детства плацкартный билет!..." Или - потрясающее - "Огромное небо": "В могиле лежат посреди тишины отличные парни отличной страны. Светло и торжественно смотрит на них огромное небо, огромное небо, огромное небо - одно на двоих..."

Кстати, не так давно смотрела телепередачу, где пела Эдита Пьеха - первая и бессменная исполнительница "Огромного неба". Так один из тележурналистов долго и упорно добивался от певицы признания: мол, не чувствует ли она неловкости из-за того, что в ее репертуаре до сих пор есть эта "совковая" песня?... Певица, оставаясь вежливой и обаятельной, "поставила", как говорится, новоявленного "господина" на место.

Скоро наша страна будет отмечать великий праздник - 50-летие Победы над фашизмом. И снова, я уверена, зазвучат стихи и песни Р. Рождественского в полную силу. Разве можно не вспомнить, например, "Балладу о красках": "Сыновья сидят рядом - к плечу плечо. Ноги целы, руки целы - что еще?... Только волосы смертельной белизны. Видно, много белой краски у



войны". Или: "Даже не был я знаком с парнем, обещавшим: "Я вернусь, мама!"

И в заключение моего короткого "слова" приведу еще мнение из "Российских вестей". Это говорит И. Горюнова, а я полностью присоединяюсь к ней: "...сегодня нам не хватает именно таких, как он, неперестроившихся, оставшихся собой, талантливых от Бога, любимых сердцем. Многие говорят, что Рождественский воспел эпоху. Это неверно. Потому что поэзия его была прежде всего о людях и для людей..."

Е. КУЗЕВАНОВА.
с. Покровское.

Статья Новая

уголовного наказания не по.
 Появилась новая норма: ст. 1-3 - воспрепятствование судебной деятельности прокурору, следователю или лицу, производящему дознание. Наказание до 2-х лет лишения свободы или исправительные работы до 2-х лет, или штраф до 10 минимальных размеров оплаты труда. Но здесь, на первый взгляд, остались недовольны работники защиты, в частности, адвокаты.
 Мы говорим о равенстве перед законом в судебных процессах на следствии, а вот в законе нет нормы, защищающей деятельность адвоката. Пример: в судебном процессе адвокат высказывает мнение прокурора

о виновности подзащитного и мере наказания. Формально к адвокату можно применить ст. 191-3, ведь он воспрепятствует прокурору. На самом же деле это состязательность сторон в доказывании виновности. Наверное, надо бы по этому поводу и про адвоката сказать что-то.
 Еще одна новая ст. 213-4 - заведомое ложное сообщение об акте терроризма. "Шутники", сообщаящие о готовности взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей или других тяжких последствий, могут быть лишены свободы на 3 года или подвергнуты штрафу до 30 минимальных размеров оплаты труда.

В ст. 17-1 дано полное разъяснение совершения преступления организованной группой или по предварительному сговору. Преступления, совершенные такими группами или по предварительному сговору, наказываются более строго.
 Принципиально по новому изложена ст. 13 - необходимая оборона. Согласно этой статье является правомерным защита личности, прав и законных интересов обороняющегося, другого лица, общества и государства путем причинения любого вреда посягающему, если нападение было сопряжено с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия.
 До этого обороняющемуся задавали вопросы: почему не убежал? Почему не сообщил в милицию? Почему не позвал на помощь кого-либо? А ведь часто защищающийся не имеет таких возможностей. И беднягу обвиняли в уголовном преступлении, если при нападении он кого-нибудь стукнул. Сейчас это - история. Защищайся, только не превышай пределов необходимой обороны.
 В Федеральном Законе есть и другие изменения в кодексе.

редственной угрозой применения такого насилия.
 До этого обороняющемуся задавали вопросы: почему не убежал? Почему не сообщил в милицию? Почему не позвал на помощь кого-либо? А ведь часто защищающийся не имеет таких возможностей. И беднягу обвиняли в уголовном преступлении, если при нападении он кого-нибудь стукнул. Сейчас это - история. Защищайся, только не превышай пределов необходимой обороны.
 В Федеральном Законе есть и другие изменения в кодексе.

А. СМЕТАНИН,
 юрист.

Подписка-95

В почтовых отделениях города и района идет подписка на газету "Пламя" на первое полугодие 1995 года.

Полугодовая подписка стоит 11 тыс. руб. Но это только в сентябре. С 1-го октября начнут действовать новые цены, и тогда вам придется выложить намного больше. Так что оптимальный вариант - быстро и дешево подписаться на нашу газету - сделать это в сентябре.

Хотим заметить, что в розницу продажа газеты будет ограничена, при этом значительно возрастает ее цена.

Делайте выбор!

Ф. СП-1

Министерство связи Российской Федерации

АБОНЕМЕНТ на газету 5561

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

наименование издания		Количество комплектов:									
на 19 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

ПВ _____ место _____ литер. _____ на газету 5561

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

наименование издания

Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов:							
	переадресовки	руб.	коп.								
на 19 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

Прилавок

ТОРГОВЫЙ КРАХ

(Окончание.
Начало на 3 стр.)

не выгодно для нас - сто сорок три процента годовых.

Бюджетные организации плохо рассчитываются за продукты. Кормим их в кредит. Из РайФО нашим работникам задолжали два миллиона двести тысяч рублей по выплате детской компенсации. Нет настроения работать. Тупик - все мы это осознаем.

Продукция кондитерского цеха пользуется спросом у населения. Печенье, рулеты, булочки, калачи выпускают небольшими партиями, и на прилавках это все не залеживается. Но сейчас возникли трудности с сырьем. С энтузиазмом трудятся многие заведу-

ющие магазинами - Р. А. Чупракова из деревни Перебор, В. С. Микрюкова из поселка Лебяжье. Интересуются покупательским спросом, вовремя подают заявки на продукты.

- Но энтузиазм в наше время - это не главный козырь и не "слагаемое успеха" - такого мнения специалистов сельпо.

Напротив управления сельпо, по другую сторону дороги, коммерческий магазин "Лада". Их конкурент.

Старший продавец Ольга Николаевна Бекленищева, бывший работник сельпо. В частном магазине - третий год. Интересен тот факт, что ее размышления совершенно противоположны по своей направленности.

- Конкуренции мы не чувствуем. Больше того, стараемся избежать накладок с одинаковым ассортиментом товаров в наших покровских магазинах. Мы, например, очень редко закупаем на базах макаронные изделия, крупы, по той простой причине, что их достаточно в других торговых пунктах. Лето для нас пора прибыльная. Много в поселке приезжих, дачников; приезжают родители, чтобы навестить своих детей в пионерском лагере. Большим спросом пользуется у нас колбасная продукция. По пять-шесть сортов колбасы вмиг раскупают. Причем многие интересуются колбасами именно из Каменского мясокомбината. Всегда в ассортименте у нас шоколад, га-

зированной напитки, сигареты, водка. Мороженое - очень прибыльный товар.

- Какие у вас трудности в работе?

- У кого их не бывает. Самое главное, мы самостоятельны в своих решениях, стараемся по мере возможности решить их своими силами.

Бывает, ломается машина - грузовой "Москвич". А без транспорта нам, сами понимаете. Иногда в день по два рейса приходится делать в Екатеринбурге, в Каменск. Налог, плата за телефон, за отопление - все резервы черпаем только из своего бюджета. Бывает то, что работаем более стабильно, каждый месяц повышается товароборот.

Сейчас у нас в магазине ведутся строительные работы, хотим поменять отопление, перевести на более дешевый вид топлива.

Зарплата у нас не очень-то велика, но стабильный заработок тоже имеет свои плюсы.

- Вы учитываете мнение ваших бывших коллег, друзей, знакомых? Помогают вам их советы в определенных ситуациях?

- Я вам честно скажу, многие пророчат нам скорый крах, разорение. Не потому, что желают зла, не верят нынче ни в какие благие намерения. Жизнь меняется так стремительно, что трудно угадать исход любого начинания.

Мы не отчаиваемся, стараемся даже по мере сил и возможностей заниматься благотворительностью. Взяли шефство над многодетной семьей Зубовых. У них десять детей. Выдаем им продукты - сахар, колбасу, печенье, помогаем деньгами. В Новый год порадовали их подарками.

Наше общее мнение - для работы в торговой сети нужны очень энергичные, предприимчивые люди. Тогда дела пойдут на лад.

Конечно, нельзя сравнивать структуру торговой сети сельпо и вот такой отдельно взятый частный магазин. Разные масштабы, уровень. А тенденция одна: ждем, что продиктует нам время.

С. ЧИНАРЕВА.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонемента должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонемента проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемента выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

Совет представителей

Утвержден бюджет района

15 сентября члены районного совета представителей собрались на свою очередную сессию. 14 депутатов обсудили проект бюджета территории на второе полугодие и заслушали информацию о поправках и дополнениях к проекту Устава Свердловской области. На заседание были приглашены начальники управлений, заведующие отделами райадминистрации. Председательствовал С. М. Чemezov. Информацию о подходах к формированию бюджета сделал глава райадминистрации Сергей Михайлович, что после двухмесячной отягощенной областной Думой наконец определена сумма субвенции городам и районам. Нашему району будет выделено 3 млрд. 921 млн. рублей. Остальные средства поступят в районную казну в виде налогов и сборов. Собственные доходы должны составить 2 млрд. 129 млн. рублей. Наибольшее количество средств пойдет на народное

образование - 2 млрд. 544 млн. рублей. Второе место занимает жилищно-коммунальное хозяйство - 1 млрд. 100 млн. рублей. Затраты на аппарат управления определены в 625 миллионов. С 60 миллионов до 42 пришлось сократить расходы на осуществление материальной поддержки малоимущих слоев населения (будут профинансированы только детские дотации и бесплатное питание школьников). После обсуждения решили осуществлять доплату и предприятиям бытового обслуживания. Сумма невелика - 30 млн. рублей. Что касается муниципального предприятия "Кинодирекция", депутаты проголосовали за его закрытие. В ближайшее время в отделе культуры появится специалист по кино и мастер по ремонту киноаппаратуры. Киномеханики станут работать в структуре сельских центров культуры и искусства. По мнению главы райадминистрации (а большинство избранных его поддержали), ликвидация МП

"Кинодирекция" позволит сократить бюджетные расходы на несколько десятков миллионов рублей.

Несмотря на жесточайшую экономию и минимальные затраты на местное хозяйство, социальную сферу, дефицит остается. Расходы превысили доходы на 1 млрд. 484 млн. рублей. В сравнении в областном бюджете сумма недостающих средств (в процентном выражении) на нашей территории существенно ниже: 19,9 против 32.

Прений по проекту бюджета на сессии не было. Свод доходов и расходов депутаты утвердили единогласно.

Поскольку процесс внесения поправок и дополнений в проект Устава Свердловской области в районе еще не завершен, избранные решили ограничиться информацией. О наиболее существенных предло-

жениях с мест рассказал заместитель главы райадминистрации И. А. Таскин. В общей сложности их три: о форме представительной власти области (одно или двухпалатное законодательное собрание), о целях, которыми руководствовались авторы проекта, предлагая столь низкий (более 20 процентов) барьер, необходимый для победы на выборах губернатора. Возник также вопрос: умышленно ли в проекте не названы субъекты Свердловской области. С. М. Чemezov дал исчерпывающие ответы и назвал предложения, поступившие в Редакционную комиссию области. Сергей Михайлович заметил, что помимо основного проекта есть 1-2 других, но в них все внимание сосредоточено не на финансах области, ни на системе органов местного самоуправления и т. п., а, к примеру, на численности представительного органа области и полномочиях депутатов.

Светская жизнь

Магазин "Москва", что на Ленинском проспекте, известен всем москвичам. Но мало кто знает, что в доме за этим универсамом живет самая колоритная артистка нашего кино - Наталия Крачковская. Беседовать с ней в ее очень уютной квартире просто удовольствие.

Здорово у вас, Наталия Леонидовна!

- Это я только что пережила стихийное бедствие - ремонт, поэтому все так свежо. Вот теперь надо новую мебель прикупить, тогда совсем хорошо будет. С долгами рассчитаюсь и соберусь с силами.

А у вас тоже долги?

- А как же, что ж, я не человек, что ли? Я ведь бизнесом не занимаюсь, я живу только своей профессией: кино, концерты, и вот теперь у нас появился новый жанр - реклама, так что и в ней занимаюсь.

Так ведь в рекламу лишь бы кого не позовут. Для женщины надо или ноги иметь "от самых коренных зубов", или чтобы народ знал и любил. Так что это показатель вашей популярности!

- Ой, хорошо говоришь. Продолжай в том же духе.



ний человек, а то и миллионерша!

- Что ты говоришь! Вот Америку открыл. Должна бы быть, но совсем не обязательно, что так оно и есть. К сожалению.

Светлая душа с грустными глазами

- Но, кроме рекламы, я видел вас на съемках группы "Браво", где вы лихо "нарезали" московский бит с ними.

- Да. Это очень милые и симпатичные ребята. Мне они очень нравятся, поэтому, когда позвонили и пригласили на съемки, то я с радостью согласилась.

- Сколько у вас фильмов!

- Около ста десяти. Точно не вспомню.

- Сто десять? Так вы должны быть очень обеспечен-

Хотя сейчас и платят номинально больше, но в сравнении с прошлыми ценами, мне думается, что все мы в проигрыше. А "миллионеры" теперь почти все, даже ваша газета.

- Сейчас многие актрисы ведут богемный, как им кажется, образ жизни: свой личный повар, парикмахер, шофер, охранник. Богатые меценаты их вывозят в круизы. А вы как в этом смысле!

- Это не про меня. Готовлю сама, машины у меня нет, охранника тем более. Дача есть.

Я ее недавно в наследство от своей тетушки получила, так вот теперь деньги на ремонт не знаю, где брать. Платья и костюмы мне шьет моя старая подруга. А в круизе я была лишь однажды.

- У вас не намечается каких-нибудь съемок!

- Да планов вроде достаточно, но до дела пока не доходит, так как очень не просто сейчас найти деньги на кино. Ведь наши фильмы перестали быть выгодным вложением. Гораздо надежней открыть лагерь или какой-нибудь инвестиционный фонд.

...Очень часто актрисы в быту не могут не рисоваться, изображая придуманный для них кем-то другим имидж, а Наталия Крачковская в жизни еще обаятельнее, еще веселее и добрее, чем в кино. И эта прекрасная актриса и замечательная женщина, искренне любящая свой дом, своих друзей и своих зрителей, старается дарить нам радость всю свою жизнь. Хорошо бы, чтоб это продолжалось как можно дольше.

**Ю. ЛУКИН.
"Миллионер".**



да и л же ст

КОНТИНЕНТ

По области

Сапоги в пору

Екатеринбург. Новую услугу - пошив обуви на нестандартную ногу - оказывает населению фирменный магазин АО "Уралобувь".

Сапоги с расширенным или заузненным объемом изготавливаются в соответствии с моделями, выпускаемыми фабрикой. Специалисты предприятия и раньше шили обувь на заказ, но это были в основном крупноразмерные образцы.

Сейчас же обувь всех размеров можно смоделировать в зависимости от требований заказчиков. По словам технического директора АО "Уралобувь" Николая Белоконова, стоимость индивидуальных заказов ненамного превышает обычную цену (110-115 тысяч рублей за женские сапоги и 70 тысяч рублей - за мужские) - максимум на 15 процентов.

Пригрели змия

Пригородный район. Разом ушли из жизни трое жителей села Николо-Павловское после распития горячительных напитков.

Случилось это в начале нынешней недели. Срочно на место трагедии выехали сотрудники ОБЭП Пригородного района. Хотя с трудом, но удалось выявить продавцов спир-

тного, которые тоже оказались местными жителями. У них изъято два ящика фальшивой водки. Ведется расследование.

А всего с начала операции "Суррогат" в районе собран "урожай" из пяти тысяч поллитровок - хватило бы свалить с ног все взрослое население.

В коллекции... погода

Первоуральск. Начальник технического отдела акционерного общества "Трест "Уралтяжрубстрой" А. Рогозников вот уже 25 лет коллекционирует... погоду.

Ежедневно с удивительной последовательностью и точностью он отмечает в дневниках направление и силу ветра, атмосферные явления, давление, влажность, температуру воздуха.

А увлечение Александра Андреевича началось с...

дневника по природоведению, который должна была заполнить его дочь школьница. Тут, понятно, без папиной помощи не обошлось. А помогая дочери, и сам буквально заразился этим занятием. С той поры и ведет дневники.

У любителя-метеоролога накопилось за эти годы немало интересных наблюдений. В частности, основываясь на своих данных, он полагает, что климат на Урале становится все менее устойчивым.

"Уральский рабочий".

Коротко

ВАНДАЛЫ ЛЮБЯТ УЮТ

Серьезно пострадал мемориал жертвам сталинских репрессий, открытый лишь несколько месяцев назад в одном из центральных парков Ростова.

Неизвестные орудоваги не торопясь: часть толстых мраморных плит выдолбили из основания памятника и похитили, часть - разрушили. Член Ассоциации жертв сталинских репрессий Эрлен Емельянов не склонен считать случившееся политической акцией. "Скорее всего это совершили люди, которым мрамор понадобился для садовых дорожек или ванной", - сказал он.

ХУДО В АРКТИКЕ С ПОГОДОЙ

Закончилась относительно благоприятная неделя в Арктике, отмеченная юго-восточным ветром, отжимавшим льды от побережья.

Вчера ветер в восточном секторе Арктики резко переменился на северо-западный. Ледовая обстановка на подступах к Певеку и другим арктическим поселкам осложнилась. На помощь работающим в этом районе грузовым и нефтеналивным судам прибыл из Мурманска атомный ледокол "Россия".

["Российская газета"].

Се ля ви



Рис. В. МИЛЕЙКО.

<p>Редактор С. ТРОФИМОВ.</p>	<p>Издается с апреля 1965 года</p>	<p>Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.</p> <p>Заказ 511. Тираж 1332.</p>
	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя"</p>	
	<p>НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.</p>	
	<p>Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-42-19, отдел социально-бытовых проблем 3-54-29, бухгалтер 3-56-12.</p>	
<p>Тип. управления по печати и массовой информации, г. Каменск-Ур., ул. Ленина, 3.</p>		